


I mimo školu je zábava

SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Líšnice

Zapojené organizace: Psychologicko-pedagogická poradna, Ústí n. Orlicí



Projekt se snažil podpořit děti v samostatnosti a zároveň zintenzivnit spolupráci se zákonnými zástupci
dětí. Zajišťoval také propojení mezi dětmi, rodiči a dobrovolnými organizacemi. Cílem projektu byla
podpora dětí a žáků, kteří jsou ohroženi školním neúspěchem, u kterých je nutné rozvíjet jejich sociální
kompetence. Dále také projekt zvýšil kompetence pedagogickým pracovníkům v osobnostně-sociálním
rozvoji a zajistil rozvoj jejich kompetencí pro práci s různorodou skupinou dětí a žáků.
V rámci projektu byly realizovány víkendové výjezdy pro děti a žáky, každý rok pro 10-15 dětí a 4
pracovníky Pedagogicko-psychologické poradny Ústí nad Orlicí. Během výjezdu byly děti zapojeny do
veškerých činností týkajících se zajištění základních potřeb (příprava jídla, úklid, drobné práce,
...).Program výjezdů byl zaměřen na sebepoznání, seberozvoj, navazování vztahů a další. Aktivity
probíhaly formou her jak individuálně, tak ve skupině.
V rámci projektu byly před a po výjezdu organizovány setkání se zákonnými zástupci a pedagogičtí
pracovníci absolvovali intervizní setkání, které jim pomohlo lépe vyhodnocovat konkrétní problémové
situace, které se v průběhu výjezdu vyskytly.
Od roku 2020 bylo do projektu nově zařazeno setkání vedoucích a dětí před samotným víkendovým
výjezdem, aby se důkladněji vzájemně poznali a na víkendovém výjezdu mohli pracovat na potřebách
jednotlivých dětí.

O projektu:







Výstupy:

3 výjezdy
6 intervizních setkání
6 setkání se zákonnými zástupci
2 setkání dětí a vedoucích

Celková hodnota projektu cca 190 000 Kč



Co v rámci projektu vzniklo:

Podpora dětí ohrožených školním neúspěchem
Podpora samostatnosti dětí v neznámém prostředí
Zvýšení sociálních kompetencí, rozvoj schopností a dovedností dětí pro fungování v týmu
Rozvoj vzájemné tolerance dětí
Rozvoj kompetencí pracovníků působících ve vzdělání pro práci s různorodou skupinou
Zvyšování kompetencí vzdělávacích pracovníků v oblasti skupinové práce
Zvyšování kompetencí vzdělávacích pracovníků pro práci s dětmi a žáky ohroženými školním 
neúspěchem
Propojení dětí, rodičů a dobrovolných organizací
Vytvoření prostoru pro sdílení potřeb dětí s odborníky
Rozvoj rodičovských kompetencí
Spolupráce rodičů a pedagogických pracovníků pro zlepšení podpory speciálně vzdělávacích potřeb 
jejich dítěte



Hodnocení projektu:
„Naší snahou bylo zprostředkovat vybraným žákům víkend, mimo jiné plný
interakce, zážitků, kde by se všichni cítili bezpečně, přijímáni a jako součást
skupiny. Zároveň se ale učili i samostatnosti. Každé víkendové setkání bylo velmi
intenzivní, vzhledem ke složení skupiny žáků svým způsobem i v některých
věcech nepředvídatelné. Proto jsme ocenilimožnost od druhého výjezdu zavést o
jedno setkání s dětmi více, abychom žáky poznali osobně a nahlédli na to, jak
budou reagovat na sebe navzájem. Celkově nechyběla přátelská atmosféra,
bezprostřednost a otevřenost žáků. Sami hodnotili pozitivně kolektiv (některé
nově vzniklé přátelství přetrvává dokonce i po odjezdu), aktivity, ale i například
jídlo. Nejvíc jsem oceňovala tým – kolegy, kteří šli do tohoto projektu se mnou,
jejich stejné naladění a vzájemnou důvěru. Ale i zájem dalších kolegů z PPP, jichž
byli daní žáci klienti a pomáhali nám je najít. Mile jsem byla překvapena z
ochoty a přístupu zapojených organizací z oblasti neformálního vzdělávání. Bližší
poznání těchto konkrétních dětí v jiném prostředí v konkrétních situacích mělo a
má přesah do další práce s danými dětmi. Dále ve své profesi určitě využiji
techniky a aktivity, které jsme si pro výjezdy vyhledávali, nebo vymýšleli.
Neocenitelnou zkušeností byla celkově práce s jednotlivci ale i se skupinou, jejíž
členové mají v běžném životě potíže začlenit se, najít si sami kamarády, jejich
vzájemné sdílení a diskuse.“
Monika Chalupníková, PPP Ústí nad Orlicí



„Celkově aktivitu vnímám jako přínosnou, většina dětí, které se zúčastnili nemají
takové zázemí, aby se mohli účastnit táborů, pobytových akcí apod. Díky tomu mají
také nedostatek kompetencí ve vrstevnických vztazích. Tento projekt mohl alespoň
minimálním způsobem tento rozvoj podpořit a nechat děti něco prožít.“
Ondřej Novák, PPP Ústí nad Orlicí



Hodnocení projektu:

„Pro mě byla aktivita smysluplná. Kompetence si rozvíjeli nejen rodiče, děti a
pracovníci PPP, ale i hasiči. Děti měly možnost zažít přijetí skupiny i dospělých,
pobyly několik dní mimo domov. Ze zpětných vazeb dětí i rodičů můžeme
usuzovat, že se jim na pobytu líbilo. A rodiče potvrdili, že jsou rádi, že se děti
někam mohly podívat a něco zažít. Mě se potvrdilo, že někteří rodiče potřebují
četněji opakovat, co vše musí oni zajistit. Myslím si, že tento koncept by bylo
dobré rozvinout o průběžné setkávání, díky čemuž nemusí být následný pobyt
zprvu pro některé děti tolik traumatický.“
Olga Skládalová-Keprtová, PPP Ústí nad Orlicí



„Celkově aktivitu vnímám jako přínosnou, většina dětí, které se zúčastnili nemají
takové zázemí, aby se mohli účastnit táborů, pobytových akcí apod. Díky tomu
mají také nedostatek kompetencí ve vrstevnických vztazích. Tento projekt mohl
alespoň minimálním způsobem tento rozvoj podpořit a nechat děti něco prožít.“
Ondřej Novák, PPP Ústí nad Orlicí


